
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 60

Oggetto: Informazioni sui posti letto di terapia intensiva presso l’Ospedale di Latisana

LIGUORI

PREMESSO che:

- l’Ospedale di Latisana rappresenta una struttura sanitaria di primaria importanza per il 
territorio, sia per i residenti sia per la capacità di rispondere alle esigenze di una popolazione che 
aumenta significativamente durante la stagione estiva grazie alla vicinanza a Lignano 
Sabbiadoro, uno dei poli turistici principali del Friuli Venezia Giulia;

- la presenza di adeguate risorse sanitarie, in particolare nel reparto di terapia intensiva, è 
fondamentale per garantire un’assistenza tempestiva ed efficace in situazioni di emergenza, 
soprattutto considerando l’aumento del traffico turistico e il rischio di incidenti o emergenze 
sanitarie connesse;

- la pandemia da COVID-19 ha ulteriormente messo in evidenza l’importanza cruciale di reparti di 
terapia intensiva ben attrezzati e adeguatamente dimensionati rispetto alle esigenze territoriali;

CONSIDERATO che:

- garantire trasparenza sulle risorse sanitarie a disposizione è un atto dovuto nei confronti della 
cittadinanza, che ha diritto a conoscere lo stato di preparazione del sistema sanitario regionale;

- la corretta programmazione sanitaria deve tenere conto delle peculiarità territoriali, stagionali e 
demografiche, per assicurare un livello di assistenza adeguato in ogni momento dell’anno;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) qual è il numero complessivo di posti letto di terapia intensiva previsti presso l’Ospedale 
di Latisana in base alla pianificazione regionale;

2) quanti posti letto di terapia intensiva risultano effettivamente attivi presso la struttura, 
considerando il personale medico e infermieristico a disposizione;

3) quali siano le misure che la Regione intende adottare per potenziare il reparto di terapia 
intensiva presso l’Ospedale di Latisana, soprattutto in vista delle esigenze legate 
all’afflusso turistico stagionale;

4) quali strategie la Regione ha messo in atto o intende mettere in atto per trattenere e 
valorizzare il personale medico e infermieristico presso l’Ospedale di Latisana, così da 
garantire la piena operatività dei reparti e dei servizi essenziali;



5) se siano previste ulteriori risorse per il potenziamento dell’Ospedale di Latisana, in 
termini di personale, attrezzature o infrastrutture, per garantire una risposta sanitaria 
adeguata durante l’intero arco dell’anno;

6) eventuali progetti già avviati o pianificati per migliorare l’efficienza e l’organizzazione 
della terapia intensiva a Latisana;

7) i dati aggiornati sul tasso di utilizzo dei posti letto di terapia intensiva durante i picchi di 
affluenza turistica negli ultimi anni.
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